

罗马劫杀案余波未平

数千华人大游行抗议暴力

当地时间1月10日下午,数千名华人关闭各自的商店,在意大利首都罗马举行了规模空前的游行活动。他们打着用中文和意大利文写的标语“要安全!反暴力”,悼念1月4日在抢劫凶杀案中遇害的中国侨民周拯及他只有9个月的女儿周诗雅,呼吁意大利当局进一步改善社会治安。

参加这次游行活动的还有来自米兰、佛罗伦萨、普拉托等地的华人社团、学联组织代表。游行活动从罗马华人活动集中的托里奥广场出发,走在最前面的是受害者家属举着的两位受害者的巨幅照片,之后是大型横幅,上面写着“拒绝暴力,和谐发展”。数千人手里拿着鲜花、蜡烛走向案发地点附近的佩雷斯特莱罗广场。参加这天游行活动的还有不少当地的居民,一位住在广场附近的居民告诉记者,杀害一个刚刚9个月的小孩,惨无人道。他每天都看到中国人在这里勤劳工作,他今天参加活动就是要表示对中国人



的支持。一对母子手中捧着鲜花也来参加今天的游行活动,这位妈妈叫玛丽亚,她告诉记者,她从事的工作与周拯的工作一样,也是经营汇款业务,5年前她也曾遇到过一次抢劫,当时是两名意大利人,劫匪把枪顶着她儿子的脑袋,幸好警察及时赶到把两名劫匪抓获归案,否则他儿子的下场就跟周拯一样,所以今天他们专程来参加这个活动,表示对死难者的悼念。印度、孟加拉等国的侨民代表也前来参加游行,他们告诉记者,他们每天都与中国侨民生活在同一个区域,相互都是朋友,对中国朋友遇难感到

十分难过。游行队伍中记者还看到意大利外交部副部长德米斯图拉、意大利中国友好协会主席维多利亚女士。

经过近两个小时的游行之后,队伍到达了佩雷斯特莱罗广场,与等候在这里的当地居民汇合在一起,大家将手中的蜡烛摆放在地上,当地居民区的代表、罗马市的代表及罗马省的代表均在活动结束后发表讲话,对遇难者表示沉痛悼念。

1月4日晚上,在罗马街头发生的这起暴力抢劫凶杀案中,中国侨民周拯及其只有9个月大的小女

儿不幸遇难,其妻子受重伤至今仍在医院治疗。此案由于其性质特别恶劣,不仅华人社会悲愤难平,意大利举国也为之震惊。意大利内政部长及时召开全国安全治安会议,并且从外地调警力增援罗马,从速侦破此案。罗马市长夫妇亲自到案发现场为遇难者点上蜡烛,表示哀悼。意大利总统纳波里塔诺亲自前往医院看望正在接受治疗的郑女士。目前根据警察侦破中所掌握的信息,基本上将目标锁定为两名摩洛哥移民,警方正在加紧工作,争取早日将两名嫌犯捉拿归案。

(据人民网)

西班牙欧洲华人 商贸联谊会换届 瑞籍侨领当选 新一届主席

本报讯(记者 黄丽云)日前,西班牙欧洲华人商贸联谊会举行换届仪式,瑞安籍青年侨领金麟当选新一届主席。

据悉,西班牙欧洲华人商贸联谊会成立于2008年,首任主席陈贻成,现有会员100多人,分布在西班牙的巴塞罗那、马德里、马拉加等地。

为更好地开展会务工作,新一届联谊会做出了不少改动,联谊会主席的任期由原来的两年改为三年,协会总部从瓦伦西亚迁至巴塞罗那。

据了解,金麟原籍瑞安湖岭,幼年旅居西班牙。4年前,金麟回国创办了上海爵瑞有限公司,主要推广西班牙的红酒美食文化。2010年上海世博会期间,曾在世博园西班牙馆举办“中西美食文化节”,受到西班牙政府和西班牙驻华大使的表彰。



2012年拉斯韦加斯 国际消费电子展开幕

1月10日,在美国拉斯韦加斯举行的国际消费电子展上,一名参观者试戴护眼目镜。

2012年拉斯韦加斯国际消费电子展10日开幕,预计将有超过两万种新产品在展会上亮相。拉斯韦加斯国际消费电子展是全球消费电子厂商发布、展示新产品和新技术的最大舞台之一,被称作国际消费电子领域的“风向标”。今年展会的正式会期为1月10日至13日。

(新华社/路透)

一句话新闻

◆2011年浙江省水运运力总规模突破2000万载重吨,其中海运运力达到1721万载重吨,居全国各省份第一,海洋经济大省的“蓝色引擎”正在提速。

◆浙江省政府决定开展以县(市)为基本单元的海洋灾害风险评估与区划,合理布局灾害防御重点,完成防御特大海啸灾害的定量海啸预警数据库建设,成立海啸预警计算中心,提高海洋灾害预警预报水平。

◆国家质检总局11日通报指出,东风本田汽车有限公司决定从2012年1月11日起,召回部分2011年9月5日至2011年11月23日期间生产的思域(CR-V)牌多用途乘用车,涉及数量合计50410台。

◆日本电产公司日前宣布开发出使用稀土的新一代电动机,预计2013年可批量生产,供应国内外电动汽车和混合动力车生产厂商。

◆据德国联邦统计局11日公布的初步统计数据,在欧债危机和世界经济降温形势下,2011年德国经济仍实现3%的增长。(均据新华社)

伊朗又有一名 核专家遭暗杀



1月11日,在伊朗首都德黑兰,安全人员查看汽车炸弹爆炸事件的现场。

新华社德黑兰1月11日电(记者 何光海 杜源江)伊朗首都德黑兰11日上午发生一起炸弹袭击事件,与伊朗核计划有关的一名化学专家被炸身亡,另有两人受伤。

据当地媒体报道,事件发生在德黑兰北部卡塔比广场附近。目击者称,有人乘摩托车将磁性炸弹吸附到一辆汽车上,并逃离现场。汽车随即爆炸,车内三人一死两伤。

当地媒体称,遇害者名叫穆斯塔法·艾哈迈迪-罗尚,是一名化学专家,专攻铀浓缩过程中的气体分离技术,生前为伊朗中部的纳坦兹核设施工作,并负责与铀浓缩相关的采购工作。

近年伊朗多次发生针对当地核科学家的暗杀事件。2010年11月29日,德黑兰发生两起爆炸袭击事件,贝赫什提大学物理学教授沙阿里亚里在上班途中被炸身亡,该校另一名物理学家阿巴西在另一起爆炸中受伤。

伊朗当局事后指责以色列情报机构摩萨德和美国中央情报局,认为他们为了阻止伊朗的核计划,联手制造了这些暗杀事件。

我国最大火箭贮箱面世 服务“长征五号”

新华社北京1月11日电(记者 余晓浩)记者11日从中国运载火箭技术研究院获悉,我国自主研发成功国内最大火箭贮箱——“长征五号”运载火箭首件一级氢箱。

据介绍,这件氢箱直径5米,长20余米,由前后底组合件和8个筒段组合焊接而成。

火箭贮箱是火箭研制生产

中难度最大的部分之一。这件氢箱2011年11月进入总装焊接阶段。针对产品体积较大且结构刚性较弱,中国运载火箭技术研究院211厂研究运用铣焊一体技术、内撑外压技术和辅助支撑技术等手段解决了焊接过程中的一系列难点问题。

日前由国务院新闻办公室发表的《2011中国的航天》白皮

我国研制成功并上市 世界首个戊型肝炎疫苗

新华社北京1月11日电(记者 顾瑞珍)科技部11日在北京举行新闻发布会宣布,我国生物制药原始创新取得重大突破,由厦门大学、养生堂万泰公司联合研制的“重组戊型肝炎疫苗(大肠埃希菌)”已获得国家一类新药证书和生产文号,成为世界上第一个用于预防戊型肝炎的疫苗。

据介绍,厦门大学国家传染病诊断试剂与疫苗工程技术研究中心与企业200余名科研人员,历经14年艰辛探索,创建出具有多项自主知识产权的核心技术体系。国家高技术发展计划(863计划)自2005年起开始对戊肝疫苗项目进行支持,有效带动地方、企业投入研发资金近5亿元人民币,其临床研究被列入“十一五”863计划重

大项目中。

厦门大学的戊肝疫苗项目课题组努力攻关,在基础研究领域、应用基础研究领域和应用研究领域取得了保护性抗原识别及结构表征、病毒颗粒组装机制等多项核心原创发现,并突破了原核表达类病毒颗粒、高效纯化及体外自组装等一系列关键技术障碍,在国内外率先研制成功戊型肝炎疫苗,并逐步构建起了独特的原核表达类病毒颗粒疫苗的核心技术体系。

戊型肝炎(简称“戊肝”)是流行最普遍的病毒性肝炎之一。据世界卫生组织(WHO)估计,全球三分之一的人口曾感染过戊型肝炎病毒,在东亚和南亚每年约发生650万例戊肝,导致16万人死亡及2700例胎儿流产。近年来我国戊肝发病率逐年上升,已在

书显示,“十二五”期间,我国将增强现役运载火箭的可靠性和发射适应性,发展新一代运载火箭和运载火箭上面级,并实现“长征五号”“长征六号”“长征七号”运载火箭首飞。

其中,“长征五号”运载火箭将完全采用无毒无污染推进剂,并具备近地轨道25吨、地球同步转移轨道14吨的运载能力。

成人急性肝炎中位居首位。

戊肝疫苗的研制进展一直受到国际医药领域科学界和产业界的关注,项目组先后在国际知名学术刊物发表了26篇学术论文,并多次应邀在国际学术及疫苗产业会议上报告研究的进展。该疫苗临床试验结果2010年8月发表于国际最著名医学刊物之一《柳叶刀》,迅速得到国内外同行的广泛认可和赞誉。

据悉,我国研制成功的戊肝疫苗获准上市是全球肝炎防控领域内的一个重要里程碑。目前,该研究团队一方面将尽快使戊肝疫苗应用于中国高危人群的预防,另一方面正积极与世界卫生组织及其他国际公益组织合作,争取使该疫苗尽快造福于其他戊肝高流行国家与地区的民众。